
Η «ΜΕΓΆΛΗ ΕΒΔΟΜΆΔΆ» ΤΗΣ ΕΛΛΆΔΆΣ
Εφέτος, η Μεγάλη Εβδομάδα με τις ημέρες θλίψεως γενικώς που την προσδιορίζουν, δεν ήταν αμέσως πριν το Πάσχα. Ήταν 40 
ημέρες νωρίτερα. Και δεν κράτησε 6 ημέρες αλλά 40. Όσες δηλαδή μεσολάβησαν από την 1η Μαρτίου, μέχρι την 9η Απριλίου, 
των ΒαΪων, γιατί τόσες ημέρες θρήνησε η Ελλάδα τα 57 θύματα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών, έως ότου 
έλθει η πραγματική Μεγάλη Εβδομάδα και στην οποία, μεταξύ των άλλων, έπρεπε ο γλυκύς μας Ιησούς να «ξαναμετρήσει» και 
«ξαναπερπατήσει» μέτρο – μέτρο τον δρόμο από το Πραιτώριο στον Γολγοθά.
Κάποιον τέτοιο Γολγοθά (μεταφορικά φυσικά) περνά από το Πάσχα και ο Ελληνισμός, με τον αδυσώπητο πολιτικό αγώνα να 
μαίνεται στην μάχη για την επικράτηση του ενός ή του άλλου κόμματος, στις επερχόμενες βουλευτικές εκλογές της 21ης Μαϊου. 
Αντί δηλαδή να υπάρχει μία πολιτισμένη, ευγενική και ήρεμη πολιτική αντιπαράθεση, εκτοξεύονται ύβρεις, προσβλητικές 
κατηγορίες επιπέδου πεζοδρομίου και υποτιμητικότατοι χαρακτηρισμοί των «αντιπάλων», που διερωτάσαι πόσο χαμηλότερα 
μπορεί να πέσει το επίπεδο και πότε τελικά ήταν καλύτερες οι προεκλογικές περίοδοι, εφέτος, πριν 20 χρόνια ή πριν 40 χρόνια.
Με αυτές τις σκέψεις κατά νου, πορεύεται και ο Σύνδεσμος προς τις δικές του εκλογές ανάδειξης νέου Διοικητικού Συμβουλίου 
προς το τέλος Ιουνίου ή αρχές Ιουλίου, όντας βέβαιον ότι δεν θα υπάρξει εμφάνιση παρόμοιων καταστάσεων και φυσικά δεν 
θα έχουμε την επανάληψη δυσάρεστων 
γεγονότων του παρελθόντος. Όπως μάλιστα 
διακηρύττουν και οι αθλητές πριν από 
κάποιον κρίσιμο αγώνα, «ο καλύτερος 
ας νικήσει». Στο δίμηνο που πέρασε από 
το τελευταίο φύλλο της εφημερίδας μας, 
προγραμματίσθηκε μία σύνθετη  εκδήλωση 
στο εντευκτήριο του Συνδέσμου την 22α 
Μαρτίου, η οποία  περιελάμβανε την 
παρουσίαση του πρόσφατου πονήματος του 
μέλους μας κ. Κων. Χολέβα, με τίτλο  «Η 
Γενοκτονία του Ελληνισμού (1914  - 1923) 
Μ. Ασία – Πόντος – Ανατ. Θράκη», καθώς 
και την βράβευση 2 πολύτιμων στυλοβατών 
του Συνδέσμου επί 10ετίες, της κας 
Ιωάννας Παυλοπούλου και του κ. Βασιλείου 
Τσίλη. Τελικά, μοίρα κακή και φθονερή, 
επέτρεψε να γίνει μόνον η βράβευση 
των δύο προαναφερθέντων μελών, αφού 
την παραμονή της εκδήλωσης, ασθένησε 
αιφνιδίως ο ομιλητής μας, κ. Κων. Χολέβας.
Επειδή όμως δεν θα ήταν σωστό, τυχαία γεγονότα να στερούν από το φιλίστωρ κοινό του Συνδέσμου την παροχή τόσο σημαντικών 
και άγνωστων μάλλον πληροφοριών για ένα αναπόσπαστο τμήμα  της γενικότερης Γενοκτονίας του Ελληνισμού, που κλείνει 
εφέτος 100 χρόνια από το τέλος της, με την υπογραφή της Συνθήκης της Λωζάννης, απεφασίσθει να επαναληφθεί η προσπάθεια 
υλοποίησης της υπόψη παρουσίασης. Προς τούτο, προγραμματίσθηκε να λάβει χώρα την Πέμπτη 11 Μαϊου και ώρα 19.30΄ στο 
εντευκτήριό μας, με την συμμετοχή και εκπροσώπων άλλων συλλόγων, ενώ έχει προσκληθεί και ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ.κ. Νικόλαος. Μετά το πέρας αυτής, θα παρατεθεί κρύο πιάτο, με κόστος 10€/άτομο.
Τέλος, πριν ολοκληρωθεί η εφετεινή εκπαιδευτική περίοδος και φυσικά η διετής θητεία του Δ. Σ. οργανώνεται την Κυριακή 
11 Ιουνίου ημερήσια εκδρομή στην λίμνη Τσιβλού και στο χωριό Ζαρούχλα, ενώ στόχος είναι και η επίσκεψη στο θεματικό 
πάρκο Συνέβρου, που όλα μαζί βρίσκονται  στην ορεινή ΑχαΪα, νότια της Αιγείρας, με τιμή συμμετοχής 35€/άτομο. Πρόκειται 
για περιοχές που συνδυάζουν τοπία βουνού με νερά, ενώ το θεματικό πάρκο είναι ένας χώρος Πολιτισμού και Αναψυχής, ένας 
επίγειος παράδεισος για μικρούς και μεγάλους, με τιμή εισόδου 10€/άτομο.
Επειδή δε η διάρκεια της ημέρας θα πλησιάζει τις 15.30h, ενώ η θερμοκρασία στατιστικά θα είναι αρκετά ευχάριστη, ενθαρρύνονται  
τα μέλη και οι φίλοι του Συνδέσμου να συμμετάσχουν στην ημερήσια αυτή απόδραση, με σκοπό να περάσουν ευχάριστα ένα 
12ωρο τουλάχιστον, σε μέρη με μεγάλη ιστορία και ανάμεσα σε φιλικά και γνωστά πρόσωπα. Περισσότερες πληροφορίες θα 
παρασχεθούν σύντομα, με ξεχωριστή ανακοίνωση.
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Παρακαλούνται τα μέλη και φίλοι του 
Συνδέσμου να ανταποκριθούν σύντομα 
στην καταβολή της ετήσιας συνδρομής 

τους για το 2023, δεδομένου ότι αυτή δίδει 
και το απαραίτητο "οξυγόνο", που στηρίζει 

οικονομικά τον Σύνδεσμο.

Ο λογαριασμός ΙΒΑΝ της τράπεζας 
Πειραιώς είναι: 

GR 840171 0020 0060 0201 0989 111.

Με εκτίμηση και προσδοκία
για την ανταπόκρισή σας
Το Δ. Σ. του Συνδέσμου

Θεσσαλονικέων

ΚΆΤΆΒΟΛΗ  
ΕΤΗΣΙΆΣ  ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΙΑΝ ΟΥ Α ΡΙ ΟΣ  -  ΦΕ Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι ΟΣ

ZΑΦΕΙΡΗΣ ΤΑΜΠΑΚΙΔΗΣ

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 2020

Ολοκληρώθηκε η μετονομασία 
της οδού Γαζή, σε οδό Άλκιβιάδη 

Καμπανού στην Θεσσαλονίκη
Η οδός Άλκη Καμπανού θα είναι από εδώ και πέρα το 
νοητό σύνορο πέραν του οποίου καμία εγκληματική πράξη 
-ούτως ή άλλως ξένη με τα ιδεώδη του αθλητισμού- να 
μην επαναληφθεί», τόνισε ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, αναφερόμενος στην απόφαση του 
Δήμου ο δρόμος όπου δολοφονήθηκε ο 19χρονος Άλκης 
Καμπανός να πάρει το όνομά του.



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΚΟΛΟΣΣΙΆΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΩΝ ΗΠΆ ΕΠΕΝΔΥΕΙ ΣΤΗ ΘΕΣΣΆΛΟΝΙΚΗ
Ενδιαφέρον για επενδύσεις στην Ελλάδα, κυρίως όμως στην Θεσσαλονίκη, εξέφρασε «κολοσσιαίος όμιλος των ΗΠΑ». Η 
Θεσσαλονίκη έχει μπει για τα καλά στον χάρτη των διεθνών πολυεθνικών εταιρειών, με την ολοκλήρωση δε των έργων που έχουν 
προγραμματιστεί και υλοποιούνται για την πόλη, η Θεσσαλονίκη έχει τη δυνατότητα να «πρωταγωνιστήσει» τα επόμενα χρόνια 
«με τρόπο μοναδικό» σε ό,τι αφορά τη δική της αναπτυξιακή προοπτική αλλά και συνολικά την ανάπτυξη της χώρας, τόνισε 
εκπρόσωπός της.

«Βροχή επενδύσεων»
Υψηλόβαθμο μάλιστα στέλεχος του Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης σημείωσε ότι, η πρώτη μεγάλη επένδυση στη Θεσσαλονίκη 
ήταν αυτή της Pfizer, ενώ ακολούθησε «βροχή» άλλων ξένων επενδύσεων από μεγάλες διεθνείς εταιρείες. Πρόσθεσε, μάλιστα, ότι 
η πόλη διαθέτει ένα εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό, καλή ποιότητα ζωής και έχει δυνατότητες να προσελκύσει και κόσμο από τις 
γειτονικές της χώρες, ενώ με τα έργα υποδομής που έχουν δρομολογηθεί, όπως το μετρό, οι οδικές και σιδηροδρομικές εργασίες 
στο λιμάνι, τα logistics, το flyover και η ανάπλαση της ΔΕΘ, «η Θεσσαλονίκη αλλάζει ταχύτητα».

Ο σημαντικός ρόλος του ThessInTech
Τόνισε, επίσης, ότι ξεχωριστό ρόλο μπορεί να διαδραματίσει το ThessInTech, το οποίο μπορεί να αλλάξει το ψηφιακό πρόσωπο 
της πόλης και να αποτελέσει «το μεγαλύτερο κέντρο καινοτομίας στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια». 
Υπογράμμισε, τέλος, ότι εάν γίνει εφικτή η διευθέτηση των διαδικασιών, ώστε να υλοποιηθεί και η μεταφορά της Ιατρικής Σχολής, 
της ιατροτεχνολιγής υποδομής της και των εργαστηρίων κλινικών μελετών και ερευνών, προς την περιοχή του αεροδρομίου, με 
ταυτόχρονη αποσυμφόρηση και του ΑΠΘ, αυτό «μπορεί να αποτελέσει ένα τεράστιο αναπτυξιακό κύτταρο για την πόλη».

Σημείωσε, δε, ότι τα προαναφερόμενα έργα, υλοποιούνται με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση και πρόσθεσε: «Είναι έργα, που θα 
αλλάξουν για πάντα τη Θεσσαλονίκη, την πορεία της στον χρόνο, την μοίρα της, τον τρόπο ζωής των πολιτών της, την συμβολή της 
στο ΑΕΠ της χώρας, δίδοντάς της την δυνατότητα να κερδίζει το μέλλον της, με ένα τρόπο που της αξίζει. Με όλα αυτά τα έργα 
δεν θα είναι μόνον μια πολύ όμορφη πόλη αλλά και μια πόλη που θα πρωταγωνιστεί με τρόπο μοναδικό».



“ΟΛΥΜΠΟΣ-ΝΑΟΥΣΑ”
Η ΑΝΑΒΙΩΣΗ ΤΟΥ ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΓΕΥΣΗΣ

Φωτογραφία: Το “Όλυμπος-Νάουσα” στην αρχή της λειτουργία του. Δεξιά το τράμ που περνούσε 
απο την παραλιακή λεωφόρο.

Από τον Στράτο Σιμιτζή*

Η αρχή το ξεκίνημα
Η ιστορία του θρυλικού εστιατορίου αρχίζει το 1927 όταν 
συνεταιρίστηκαν ο Αριστοτέλης Σφήκας, ο Αντώνης Γεωργακόπουλος, 
ο Εμμανουήλ Εμμανουηλίδης και ο Θωμάς Τσελίδης για να 
δημιουργήσουν εστιατόριο με την ονομασία «Όλυμπος - Νάουσα» με 
σκοπό να προσφέρουν πιάτα από την ελληνική παραδοσιακή κουζίνα.
Λίγο πριν, η Ζυθοποιία «Κάρολος Φιξ», που είχε ήδη αποκτήσει τις 
μετοχές των Ηνωμένων Ζυθοποιείων «Όλυμπος» και «Νάουσα» που 
χρησιμοποιούσαν τον χώρο ως δοκιμαστήριο, είχε ιδρύσει μπυραρία και 
έδωσε στις αίθουσες τα δύο προαναφερόμενα ονόματα.
Το καλαίσθητο νεοκλασικό κτίριο στην Παλιά παραλία χτίστηκε το 
1924 σε σχέδια του πολιτικού μηχανικού Ζοζέφ Πλειμπέρ.
Η εξέλιξη του «Όλυμπος - Νάουσα» ήταν ραγδαία. Πολύ σύντομα η 
φήμη του ξεπέρασε τα όρια της Θεσσαλονίκης και έγινε γνωστό στο 
πανελλήνιο.
Αμέσως μετά ήρθε η διεθνής αναγνώριση. Γρήγορα έγινε μέλος της 
Διεθνούς γαστρονομικής εταιρείας Dreicer’sDeLuxeDiningLeague 
που απένειμε δίπλωμα στο “Όλυμπος Νάουσα” για την ποιότητα της 
κουζίνας τους. Η φήμη του θρυλικού εστιατορίου είχε ξεπεράσει τα 
σύνορα της Ελλάδας.

"Η επαναλειτουργία 
του Όλυμπος Νάουσα 

για τους παλιούς 
Θεσσαλονίκης αποτελεί 

είδηση χαράς και 
ικανοποίησης μία και 

ο θρύλος της γεύσης 
ήταν το καμάρι τους, 

το εστιατόριο που τους 
έκανε υπερήφανους.

Τα ίδια, άλλωστε, 
συναισθήματα ένιωθαν 

την εποχή εκείνη για 
την Ζυθοποιία Φιξ και 

την σοκολατοποιία- 
καραμελοποιία Φλόκας."



Φωτογραφία: Ο Αριστοτέλης Σφήκας, ο Πέτρος Τσούρης, ο Μήτσος, ο Θανάσης, ο Νεοκλής, ο Τσαούσης.

Τα χρόνια της αίγλης
Την περίοδο της μεγάλης ακμής, ένα 

γεύμα κάποιο Σάββατο ή μία Κυριακή 
στο «Όλυμπος - Νάουσα» για τους 

Θεσσαλονικείς, ήταν μία κοσμική 
έξοδος, ένα γεγονός.

Γιατί το “Όλυμπος - Νάουσα” αυτό που 
έκανε το εστιατόριο να καθιερωθεί ήταν η 
ελληνική παραδοσιακή κουζίνα, η ποικιλία 
των φαγητών που παρασκεύαζε, η σταθερή 
ποιότητα, η αρχοντιά του χώρου, το εγκάρδιο 
περιβάλλον, και το εξαιρετικό σερβίρισμα.Ψηλοτάβανες αίθουσες, καλαίσθητες 

ταπετσαρίες, μωσαϊκά και γύψινα, 
βιεννέζικα καθίσματα στον δροσερό 

κήπο του, δημιουργούσαν ένα 
μοναδικό περιβάλλον. Στις αίθουσες 

του εστιατορίου γευμάτισαν 
προσωπικότητες από όλους τους 

χώρους όπως και διαπρεπείς πολιτικοί 
άνδρες, ως ο Ελευθέριος Βενιζέλος, 

ο Ντίνος Τσαλδάρης ο Γεώργιος 
Παπανδρέου, ο Κωνσταντίνος 
Καραμανλής και πολλοί άλλοι.

Συνεχίζεται → → → → → → → → → → →



Άπειρα υποκοριστικά, εντυπωσιακά 
στατιστικά και μία απαραίτητη 
αναδρομή στην αρχαία Ελλάδα. Αυτά 
είναι όσα γνωρίζουμε για το όνομα 
Δημήτρης. 
Μήτσος, Τάκης, Δήμος, Μήτρος, Μητρούσης, Μήτσης, 
Μητσάκος, Τζίμης. Αυτά είναι μόνο μερικά από τα πιο 
συχνά υποκοριστικά που έχουμε όλοι μας χρησιμοποιήσει 
κατά καιρούς για να προσφωνήσουμε κάποιον φίλο, 
συγγενή ή αγαπημένο μας αθλητή που είχε την τύχη ή 
την ατυχία να ονομάζεται Δημήτρης.
Δεν μπορούμε να πούμε, είναι ένα πολύ όμορφο όνομα. 
Είναι, όμως, όπως και να το κάνουμε λίγο κοινό ρε παιδί 
μου. Και δεν το λέμε εμείς αλλά τα επίσημα στοιχεία της 
ΕΛΣΤΑΤ που κατέταξαν το όνομα Δημήτρης στην τρίτη 
θέση με τα πιο διαδεδομένα αντρικά ονόματα.

Σπίτι χωρίς Δημήτρη, προκοπή δεν κάνει.
Ας δούμε, όμως, τα στοιχεία αναλυτικά. Σύμφωνα με 
την απογραφή του 2011, οι Δημήτρηδες αυτής εδώ της 
χώρας φτάνουν το εντυπωσιακό 6,4% επί του συνολικού 
ανδρικού πληθυσμού.

ΤΕΛΙΚΆ ΠΌΣΌΙ ΔΗΜΗΤΡΗΔΕΣ 
ΥΠΆΡΧΌΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΆ;

Που σημαίνει με λίγο λόγια πως αν βρεθείς σε μια 
πλατεία με 100 άγνωστους άντρες και αρχίζεις να 
φωνάζεις δυνατά σαν τρελός «Δημήτρη, Μήτσο, Τάκη 
(τα δύο προηγούμενα με μια μικρή παύση ανάμεσά 
τους), Τζίμη, Μητρούση, σίγουρα έξι από αυτούς θα 
γυρίσουν να σε κοιτάξουν.
Η επίδοση αυτή τον κατατάσσει στην τρίτη θέση 
της σχετικής λίστας κάτω από τα βαριά πυροβολικά 
Γιώργο (8,8%) και Γιάννη (6,5%) και πάνω από τον 
Κωνσταντίνο (6%) και τον Νίκο (5,2%).

Από πού κρατά η σκούφια του;
Πριν, όμως, σας αφήσουμε αξίζουμε να κάνουμε μια 
μικρή αναδρομή στην προέλευση και τη διάδοση 
του συγκεκριμένου ονόματος. Η λέξη Δημήτριος 
απαντάται πρώτη στην αρχαία Ελλάδα, όπου και 
σήμαινε πως κάποιος ήταν μεγάλος πιστός ή ακόμη και 
υιός της θεάς Δήμητρας, της θεάς της γεωργίας, της 
βλάστησης, του εδάφους αλλά της γονιμότητας.
Πρόκειται, άλλωστε, για μια σύνθετη λέξη που 
προέρχεται από τη Δη (δωρικός τύπος της Γης) και 
μήτηρ. Το όνομα Δήμητρα, ωστόσο, δεν απαντάται 
τόσο πολύ σήμερα στην Ελλάδα. Χαρακτηριστικό είναι 
πως, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, βρίσκεται 
κάτω από την πρώτη δεκάδα.

Ένα χρέος προς την Ισραηλιτική Κοινότητα της πόλης μας, τον φίλο Ισραηλιτικό λαό και τους απανταχού Εβραίους, 
μπαίνει στα σκαριά. Ένα έργο υψηλού συμβολισμού και διεθνούς εμβέλειας, το οποίο θα συμβάλει στη διατήρηση της 
ιστορικής μνήμης του Ολοκαυτώματος αλλά και στην αναβάθμιση της δυτικής εισόδου της Θεσσαλονίκης, μπήκε στην 
επόμενη φάση. Εγκρίθηκε το Προεδρικό Διάταγμα για το Μουσείο Ολοκαυτώματος και η εξέλιξη αυτή, ένα έργο υψηλού 
συμβολισμού και διεθνούς εμβέλειας, αποδεικνύει την βούληση να προωθηθεί, το ταχύτερο δυνατό, σε συνεργασία με 
την Ισραηλιτική Κοινότητα της Θεσσαλονίκης, ένα από τα μεγαλύτερα και εμβληματικότερα Μουσεία Ολοκαυτώματος 
σε ολόκληρο τον κόσμο. Είναι χρέος στο οποίο ανταποκρινόμαστε με σεβασμό στο χθες και συναίσθηση ευθύνης για το 
αύριο, δήλωσε ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Σ. Καλαφάτης.
Το έργο του Μουσείου Ολοκαυτώματος αποτελεί πρωτοβουλία της Ελληνικής Κυβέρνησης, του Δήμου Θεσσαλονίκης και 
της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης. Κύριος του έργου θα είναι το ΝΠΔΔ Ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης, 
ενεργώντας για λογαριασμό του Μουσείου Ολοκαυτώματος Θεσσαλονίκης.
Εξαρχής η χωροθέτηση του Μουσείου είχε συμφωνηθεί να γίνει στη Δυτική Πλευρά της Θεσσαλονίκης και μάλιστα 
πλησίον του Παλαιού Σιδηροδρομικού Σταθμού, δεδομένης της σημαντικής ιστορικής και συνειρμικής σύνδεσης 
και μνήμης του Εβραϊκού πληθυσμού της Θεσσαλονίκης με τις σιδηροδρομικές αποστολές και τη μεταφορά τους σε 
στρατόπεδα συγκέντρωσης της Πολωνίας το 1943.
Το Προεδρικό διάταγμα με αριθμ. ΦΕΚ  850/Δ΄/18-11-2022, που τροποποιεί το παλαιότερο πολεοδομικό καθεστώς της 
περιοχής εγκρίνει το ειδικό πολεοδομικό σχέδιο σε έκταση εμβαδού 3.166 τ.μ., ιδιοκτησίας ΓΑΙΑΟΣΕ ΑΕ, στην περιοχή 
του Εμπορευματικού Σταθμού Θεσσαλονίκης του Δήμου Θεσσαλονίκης με τον καθορισμό ενός οικοδομικού τετραγώνου 
– οικοδομήσιμου χώρου. Στον οικοδομήσιμο χώρο επιτρέπεται μόνο η ειδική χρήση “Πολιτιστικές εγκαταστάσεις” (α/α 
6, του άρθρου 1 του π.σ. 59/2018).
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H ΆΓΆΠΗ

Μια φορά κι έναν καιρό, υπήρχε ένα νησί στο οποίο ζούσαν η Ευτυχία, η Λύπη, η Γνώση, η Αγάπη και όλα τα 
άλλα συναισθήματα. Μια μέρα έμαθαν ότι το νησί τους θα βούλιαζε και έτσι όλοι επισκεύασαν τις βάρκες τους 

και άρχισαν να φεύγουν. Η Αγάπη ήταν η μόνη που έμεινε πίσω.Ήθελε να αντέξει μέχρι την τελευταία στιγμή.
Όταν το νησί άρχισε να βυθίζεται, η Αγάπη αποφάσισε να ζητήσει βοήθεια. Βλέπει τον Πλούτο που περνούσε με μια 
λαμπερή θαλαμηγό. Η Αγάπη τον ρωτάει: "Πλούτε, μπορείς να με πάρεις μαζί σου;"
"Όχι, δεν μπορώ" απάντησε ο Πλούτος." Έχω ασήμι και χρυσάφι στο σκάφος μου και δεν υπάρχει χώρος για σένα."
Η Αγάπη τότε αποφάσισε να ζητήσει βοήθεια από την Αλαζονεία που επίσης περνούσε από μπροστά της σε ένα 
πανέμορφο σκάφος." Σε παρακαλώ βοήθησέ με" είπε η Αγάπη."
"Δεν μπορώ να σε βοηθήσω Αγάπη. Είσαι μούσκεμα και θα μου χαλάσεις το όμορφο σκάφος μου" της απάντησε η 
Αλαζονεία.
Η Λύπη ήταν πιο πέρα και έτσι η Αγάπη αποφάσισε να ζητήσει από αυτή βοήθεια. 
"Λύπη άφησέ με να έρθω μαζί σου."
"Ω Αγάπη, είμαι τόσο λυπημένη που θέλω να μείνω μόνη μου" είπε η Λύπη.
Η Ευτυχία πέρασε μπροστά από την Αγάπη αλλά και αυτή δεν της έδωσε σημασία.
Ήταν τόσο ευτυχισμένη, που ούτε καν άκουσε την Αγάπη να ζητά βοήθεια.
Ξαφνικά ακούστηκε μια φωνή: "Αγάπη έλα προς τα εδώ!Θα σε πάρω εγώ μαζί μου!"
Ήταν ένας πολύ ηλικιωμένος κύριος που η Αγάπη δεν τον γνώριζε, αλλά ήταν γεμάτη από τέτοια ευγνωμοσύνη, που 
ξέχασε να ρωτήσει το όνομά του.Όταν έφτασαν στην στεριά ο κύριος έφυγε και πήγε στο δρόμο του.
Η Αγάπη γνωρίζοντας πόσα χρωστούσε στον κύριο που τη βοήθησε, ρώτησε την Γνώση:
"Γνώση, ποιος με βοήθησε";
"Ο Χρόνος" της απάντησε η Γνώση.
"Ο Χρόνος;" ρώτησε η Αγάπη. "Γιατί με βοήθησε o Χρόνος;"
Τότε η Γνώση χαμογέλασε και με βαθιά σοφία της είπε: 
"Μόνο ο Χρόνος μπορεί να καταλάβει πόσο μεγάλη αξία έχει η Αγάπη." 
Να ζείτε λοιπόν και να συμπεριφέρεσθε με κάθε ταπεινοφροσύνη και πραότητα, με ανοχή απέναντι των άλλων και 
μεγαλοκαρδία, ανεχόμενοι ο ένας τις αδυναμίες του άλλου, με αγάπη.



Χορηγοί

Από το 1914
χτίζουμε μαζί σας
σχέσεις εμπιστοσύνης
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Ο Κυνηγός
Είναι 3 φίλοι και ετοιμάζουν την καθιερωμένη τους 
εξόρμηση για κυνήγι χωρίς τις γυναίκες τους. Ο ένας όμως 
αντιμετώπισε μεγάλο πρόβλημα και λέει στους άλλους δύο 
μες στην στεναχώρια, πως δεν θα πάει φέτος μαζί τους.
«Αν πας και φέτος για κυνήγι και με αφήσεις μόνη μου 
στην επέτειο μας θα σε χωρίσω…» του είπε η γυναίκα του 
και αυτός δεν ήθελε να τη χάσει. Ετοιμάστηκαν οι άλλοι 
2 με κρύα καρδιά και πήγαν όπου πήγαιναν κάθε χρόνο, 
έστησαν τις σκηνές τους, έφτιαξαν τα σκυλιά τους, άνοιξαν 
τα όπλα, όταν βλέπουν και τον τρίτο να έρχεται μες την  
καλή χαρά!

«Τι έγινε;» του λένε, «πώς και ήρθες τελικά; Σε άφησε η γυναίκα σου;»
«Ναι!» τους λέει, «είχαμε επέτειο σήμερα και είχε φέρει στο σπίτι κάτι μαστίγια που φοβήθηκα και σχοινιά χοντρά, κάτι 
αλυσίδες, κάτι λουκέτα, κάτι χειροπέδες και μου λέει: «Γδύσε με» και εγώ την έγδυσα. Μετά μου λέει: «Δέσε με, με το 
σκοινί» και εγώ την έδεσα.
Μετά μου λέει: «Δέσε με και με την αλυσίδα και βάλε και το λουκέτο» την έδεσα και με την αλυσίδα έβαλα και το λουκέτο.
Μετά μου λέει: «Φόρα μου τις χειροπέδες» και τις έβαλα και αυτές.
Μετά μου λέει: «Τώρα κάνε ό,τι πραγματικά θες» 
και να ‘μαι!!!»


